

全省首个“海上120”在连江启用

构建起覆盖海陆的急救体系,救援时间减少50%以上

福州会展业新政施行 企业办展最高可 申请补贴600万元

本报讯(记者 陈君沂)近日,市政府修订印发了《福州市会展管理办法》和《福州市会展发展专项资金管理办法》。昨日,市商务局召开新闻发布会,对两个《管理办法》进行集中发布和解读。据悉,企业举办展览,最高可申请600万元补贴。

记者从会上获悉,为了加大对市场化会展项目及主体的政策支持力度,提升市场化办展水平,市政府修订出台了《福州市会展管理办法》和《福州市会展发展专项资金管理办法》,分别于10月15日、16日施行。

会上,市商务局会展处处长黄晋深对企业申请会展项目流程作了详细说明。在会展项目举办前,申请主体需填报《福州市会展专项资金申请表》,市商务局委托有资质的第三方审计机构进行审核,对审核无误符合资助条件的,由市商务局按照有关规定拟定资助和奖励方案,并在官方网站公示7日。经公示无异议的,市商务局根据年度扶持会展发展资金预算安排情况向市财政局提出用款计划。市财政局按规定程序报批后,予以拨付资助资金。

市商务局三级调研员程学英说,本次新修订的《福州市会展发展专项资金管理办法》加大了对市场化会展项目及主体的政策支持力度。举办会议方面,不配套展览的要求,而且企业最高能申请到300万元补贴,会议的规格和档次越高,补贴就越高。举办展览方面,将按照档次和规格进行细分,分为国际性展览、全国性展览、海峡两岸展览、本土新题材展览、“产业+会展”专业展览等,企业办展的导向性和操作性更明确,企业最高能申请到600万元补贴。

中印尼“两国双园”经侦警务联络站(点)相继成立

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 林明)记者昨日获悉,从去年至今,中印尼“两国双园”经侦警务联络站(点)相继设立,实现警企联动“零距离”,助力“两国双园”项目加速建设。

据悉,中印尼“两国双园”经侦警务联络站的设立,是福州及福清两级公安机关推动中印尼“两国双园”警务服务改革的创新之举,旨在持续推进护企安商工作,积极帮助企业破瓶颈、解难题,为企业发展提供更加精准优质服务。去年以来,福清市公安局经侦大队与城头派出所紧密合作,发挥属地优势,推动设立经侦警务联络站。去年6月,福州市公安局驻福州新区元洪功能区“两国双园”经侦警务联络站挂牌成立。今年3月至今,福州市公安局驻“两国双园”福建坤彩材料科技股份有限公司、丰大集团、鸿生股份等6家企业的经侦警务联络点相继挂牌成立。

中印尼“两国双园”经侦警务联络站(点)设立后,警企双方建立常态化联络机制,经侦大队和辖区城头派出所定期走访企业,帮助企业解决实际问题,企业也可以及时向公安机关反映经营中遇到的难题,实现警企联动“零距离”。

聚焦“两国双园” 打造示范园区

中国国际大学生创新大赛落幕 我省13个项目获金奖

本报讯(记者 鄢秀钦)12日至15日,中国国际大学生创新大赛(2024)总决赛及同期活动在上海交通大学举行。记者从省教育厅获悉,今年我省共有18所高校、47个项目入围现场赛,经过激烈角逐,13个项目获得国家金奖,是上一届获奖总数的216%,位居全国前列。其中,福州大学获得5个金奖,集美大学获得4个金奖,厦门大学、福建中医药大学、厦门理工学院、泉州轻工职业学院各获得1个金奖。

省教育厅相关人员介绍,今年我省国赛金奖项目质量更加过硬,超过80%项目聚焦人工智能、半导体芯片、大数据、生物医药、智能制造等科技前沿领域。

本报讯(记者 林文婧 通讯员 李宇伟)昨日,全省首个“海上120”在连江县黄岐国家中心渔港揭牌启用,为渔民搭建起生命救助通道。未来,该救助通道将惠及海峡对岸的民众。

据介绍,连江县卫健局与县海渔局达成合作,在渔政船上配置呼吸机、除颤仪、心电监护仪等医疗设备,在紧急救援时充当救护船。同时,在渔业重镇黄岐镇中心卫生院设立“海上120”项目指挥部,增

设床位,配备海上专业急救医疗设备,提升急诊科、手术室、抢救等功能科室硬件设施,实现平急结合,配合救护船进行联动救援,构筑“海上120”绿色通道。

与传统海上救援完成后,再由陆上进行医疗救治的单向救援不同的是,“海上120”采用双向奔赴救援方式,即接到海上紧急医疗救援信息后,黄岐镇中心卫生院医护人员直接乘船前往海上进行救治,最大程度减少对接时间,同时

与县可门港医院(福州市第一总医院共建单位)、县总医院加强联动协作,开通绿色救治通道,对无法在黄岐镇中心卫生院接受救治的病患直接进行转院治疗,做到呼叫即救治、上车即入院。

“之前渔民在海上发生意外,医患交流只能通过电话和微信,待渔船靠岸后才能进行救治,‘海上120’投用后,将构建起覆盖海陆、反应迅速、救治有效的急救体系,医疗救援时间减少50%以上,确保

渔民在海上作业发生意外时,能够得到及时、专业的医疗救助。”连江县卫健局局长兰政明说,黄岐镇中心卫生院建立起应急响应机制,与县海渔局、县应急管理局、福州海事局连江海事处等部门实现信息共享与联动协作,一旦接到求救信号,就能够迅速确定位置、规划救援路线,在最短时间内抵达现场,形成海上应急救援工作合力。

此前,黄岐镇中心卫生院已组织20余名医务人员参加普通船员

技能考试,确保医务人员掌握海上基本生存技能,具备在复杂海况下实施紧急医疗救援的能力。

如何让“海上120”发挥出最大效用?记者获悉,接下来,连江县将继续推动黄岐半岛医疗资源融合,逐步完善“海上120医疗急救中心”建设,并推动与马祖县立医院开展海上医疗联合救援合作,实施环岛马祖海上人道主义医疗常态化巡诊,积极探索海峡两岸融合发展新路。

时代星云智慧储能产业园投用

总建筑面积约13万平方米,为福州储能产业发展注入新动力



时代星云智慧储能产业园建成投用。本报记者 欧阳进权摄

本报讯(记者 欧阳进权)省重点项目时代星云智慧储能产业园日前建成投用,福建时代星云科技有限公司已入驻该产业园,为福州储能产业发展注入新动力。

产业园位于马尾区兴业西路33号,由福建时代星云科技有限公司新建,占地约87亩,总建筑面积约13万平方米,总投资5.15亿元。园区自去年初开工以来,建设了新能源互联网管理及研发平台、电柜车间、储能集成车间、辅助车间、测试车间及配套设施等,成为福州市新型储能代表性产业园区。达产后,园区可实现年产能约10吉瓦时(合1000万千瓦时),年产值约80亿元,新增就业人员1000余人。

记者昨日在现场看到,较早投用的产业园集成车间以及仓库区域异常忙碌,货车不时进出。厂区已配置5条生产线,其中3条是自动化PACK生产

线,将打造成国内最先进的集研发、设计、制造、检测、客户服务和互动于一体的智能化新能源产业园。

“这里实现了当年开工建设、当年部分建成投产的开发区速度。”马尾区有关负责人介绍,在前期审批及建设过程中,马尾区全链条靠前服务,建立了以区领导为项目长的项目“保长制”,组建了包括属地镇(街)、资规局、住建局、发改局、工信局、行政服务中心在内的工作专班,通过“先行预审、并联审批、一次出件”方式,使得项目提前8个月开工,整体工期压缩11个月。

“我们公司的总部在福州,已设立上海分公司,未来将逐渐辐射全球,设立美国、澳大利亚、德国、日本分部,以科技力量推动清洁能源行业的进步,并致力成为智慧能源行业的领跑者,为行业健康可持续发展树立典范。”时代星云有关负责人说。

群众身边不正之风和腐败问题集中整治系列报道

聚焦民生实事 解决急难愁盼

市纪委监委监督推动职能部门把好事办实、实事办好

本报记者 林聆

民心是最大的政治,党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。自群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展以来,市纪委监委自觉践行党的群众路线,践行以人民为中心的发展思想,坚持执纪执法为民、纠风治乱为民,推动解决一批群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

打通养老待遇申领“堵点”,让群众便捷省心办退休

“太好了,我不用为领退休金的事情来回跑了。”在退休预审现场,市民陈依伯高兴地向记者说道。

据了解,按照正常的退休办理流程,陈依伯需要在社保和就业窗口之间来回跑上多趟,但市人社局社保中心创新实施退休预审工作,将社保经办服务窗口前移,组织工作人员上门开展退休预审,给群众带来极大便利。

民之所忧、监督所至。养老待遇申领难是近年来社保服务过

程中群众反映较为集中的民生热点难点之一。对此,市纪委监委聚焦群众办理退休业务多头跑、多次跑问题,将推动优化群众省心办理退休手续作为监督“小切口”,通过与群众个别访谈、窗口实地查访、约谈会商等方式,“零距离”了解临退休群众的服务体验感、社保窗口服务质量,做好退休待遇申领服务工作问题摸底排查,推动职能部门细化企业职工基本养老保险退休预审工作方案,实现从“参保群众跑多趟”到“社保工作人员跑一趟”的实实在在转变。截至9月底,市人社局社保中心已办理参保人员退休预审近3100名。

疏通社会救助“难点”,让兜底保障直达“最后一公里”

“我们一家3口人,先生患尿毒症,儿子患有基底节恶性肿瘤,因为家里有车,没法享受相关救助政策。车是2018年购买的,我先生2021年查出尿毒症,行动不便,每周要去透析,这辆车成了出行的重要交通工具,现

在车子卖掉也不值钱。”日前,晋安区的袁女士向社区工作人员倾诉。

对于袁女士的诉求,晋安区纪委监委高度重视,督促区民政局针对上述个案,开展“一事一议”,根据相关文件精神和实际情况,研讨确定救助方案,保障了袁女士一家的基本生活。

社会救助关系着困难群众基本生活和衣食冷暖。但社会救助认定过程中经常遇到规定不够明晰、申请对象家庭情况复杂、遭遇困难情形较为紧急等特殊个案问题。对此,晋安区纪委监委推动各级民政部门有效结合平台推送的基础数据和入户走访、实地调查等情况,通过“一事一议”,深入分析,综合研判,分类施策,避免执行政策简单化、“一刀切”导致的“漏保”“漏救”问题。

据了解,福州现有9.9万余名困难群众,包含城乡低保对象、特困供养人员和低保边缘家庭成员。市纪委监委推动市民政局按照“保基本、兜底线、救急难、可持续”的总体思路,扎实推进分层分

类社会救助体系建设,切实保障困难群众的基本生活。今年4月份以来,市民政局通过开展64409条高额医保自费数据专项摸排行动,新增纳入低保、特困供养共399人,纳入低保边缘家庭686人,实施临时救助1575人次。

消解殡仪服务“痛点”,让公益性惠民殡葬举措暖人心

近期,连江县东岱镇东水村村林先生给县殡仪馆送去一面“深情守护 贴心服务”的锦旗,向殡仪馆工作人员表示感谢:“谢谢你们无微不至的关怀和帮助,让我们在艰难时刻倍感温暖,顺利完成了丧葬事宜”。

据了解,林先生的妻子因车祸突然离世,沉重的打击让林先生及其家属悲痛不已,加之林先生本人长期卧病在床,其儿子待业在家照顾父亲,家庭本无固定收入。而妻子高额的抢救费用和丧葬费对这个本不富裕的家庭来说,无疑是雪上加霜。

得知林先生一家的困境后,连江县纪委监委推动县殡仪馆采取

“一事一议”形式,减免了逝者遗体冷藏费用8900元。

连江县纪委监委推动县殡仪馆坚持公益性导向,落实惠民殡葬举措,切实做好符合条件人群基本殡葬费用减免审批工作,为群众减轻办丧负担。今年以来,共免除2890户城乡居民殡葬服务费360余万元。

此外,为进一步满足群众的基本治丧需求,市纪委监委推动市民政局指导市殡仪馆成立殡仪服务中心,组建了一支专业化殡仪服务队伍,完成15间守灵间的装修改造,优化治丧环境,为群众提供基础性殡仪服务,并指导丧属办理死亡证明、车次预约、守灵出殡等治丧事宜,提供了“优质、平价、便捷”的兜底性服务。

“下一阶段,市民政局将指导市殡仪馆持续健全殡葬公共服务体系,根据群众的治丧需求,拓展服务内容,设计推出符合群众需求、让群众满意的套餐服务和个性化定制服务,为群众提供更加优质、便捷、高效的殡葬服务。”市民政局相关负责人说。

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性,并承担由此产生的一切法律后果。

遗失声明

- 王雅娟、陈财明遗失其女陈婉晴的出生医学证明,编号:350161626,出生时间:2000年9月17日,声明作废。
- 父亲章伟、母亲陈彩霞,遗失章奕承的出生医学证明,出生时间:2021年12月25日,证件编号:V350146858,声明作废。
- 父亲陈思钦、母亲蔡月梅遗失其女陈欣怡的出生医学证明(出生日期:2010年3月26日;出生证编号:J350498490),声明作废。

- 福州市长乐区自然资源和规划局遗失在中国浦发银行福州长乐支行开立的专用存款账户对应的专用账户开户许可证(编号:Z3910001488504),现声明作废!
- 福建省福清市顺捷运输有限公司遗失闽AV6199营运证编号:350181208369,声明作废。
- 福州市鼓楼区金仕轩丽景餐厅遗失福州市鼓楼区市场监督管理局2023年4月13日核发的食品经营许可证正本,编号:JY23501020240052,声明作废。
- 声明:福州市针织总厂原房屋坐落在仓山区下渡下藤小巷16座、18座,1981年建房,房屋产权证未登记。该屋于2001年由福州市仓山区拆迁工程处拆迁。根据福州市财政局榕财函(2002)1242号关于福州市针织总厂仓山区下藤小巷16、18号职工宿舍放弃产权批复给黄霖

- 建安置于仓山区下渡街道美墩路102号(原江边洲路1号)美墩苑(临江新天地八地块)1#楼101单元。现申请上述拆迁安置房产产权登记。如有异议者请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。
- 声明人:福州市针织总厂
- 声明:林晨旭在福州市仓山区盖山镇后坂村自建房屋一幢(无产权证),于2018年被列入鼓山大桥南连接线地块周边旧屋区改造一期、鼓山大桥南连接线南侧地块A地块、鼓山大桥南连接线周边旧屋区改造二期A地块项目征收范围。征收期间认定我户成员林晨旭、林君阳、林润心、陈雨平,共计4口人可迁。享受基本政策。2019年3月林晨旭签订编号:GNJA3019101《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积105㎡,安置于福州市

- 仓山区盖山镇凤境路3号(原鼓山大桥南连接线南侧、海峡路东侧)海月龙郡(三区)(海月龙峰)C-13#楼301单元。现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以林晨旭作为权利人申报上述安置房产属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房产属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。
- 声明人:林晨旭
- 声明:王义斌在福州市仓山区城门镇清富村富安32号自建房屋一幢(无产权证),于2008年被列入三江路建设项目征收范围。征收期间认定我户成员王义斌、陈依妹、王姚,共计3口人

- 可享受人口政策。2008年3月31日王义斌签订编号:0002835《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积135㎡,安置于仓山区城门镇斜港路1号(原清富村清富小学东南侧)清富新城一区1号楼1501单元。现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以王义斌作为权利人申报上述安置房产属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房产属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。
- 声明人:王义斌
- 声明:林燕娇在福州市仓山区城门镇教里村(航拍A1-60-1-2号)自建房屋一幢(无产

我司将于2024年10月18日至19日1:00至6:00在福州市仓山区浦上仓山园附近进行光缆紧急割接,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带、传输等用户,敬请谅解!如发现任何问题请拨打10000申告。

我司将于2024年10月25日1:00至6:00在福州市晋安区王庄南湖旧屋区周边进行光缆迁改调整,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带、传输等用户,敬请谅解!如发现任何问题请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111

尊敬的客户:

电信通知